

# 西共体议会打算派委员会赴尼日尔斡旋

西非国家经济共同体(西共体)为化解尼日尔危机做出新一轮外交尝试:西共体议会12日决定派一个特别委员会赴尼日尔斡旋。不过,西共体先前的类似外交斡旋遭到尼日尔政变军人拒绝。

## 【斡旋尝试屡次碰壁】

西共体议会12日召开会议,讨论应对尼日尔局势的下一步行动。一名发言人说,西共体议会当天组建一个新的委员会,打算在得到西共体轮值主席、尼日利亚总统博拉·提努布首肯后,赴尼日尔斡旋。

西共体议会成立于2000年,总部设在尼日利亚首都阿布贾,为咨询和论坛性机构,参与西共体部分政策制定。

不过,尚不清楚尼日尔政变军人是否会接受该委员会的斡旋。先前,西共体、非洲联盟和联合国有意向尼日尔派遣联合代表团,遭到尼政变军人拒绝,理由是西共体制裁措施在尼激起民愤,因此难以保障代表团人身安全。

由尼日利亚宗教领袖组成的一个代表团得到尼日尔政变军人接见。尼日尔国家电视台报道,军政权领导人阿卜杜拉赫曼·奇亚尼和新政府的总理阿里·马哈曼·拉明·泽内在首都尼亚美接见了这

个代表团。

一名与代表团关系密切的知情人士告诉法新社,这个代表团得到尼日利亚总统提努布授意,此行目的旨在缓和西共体宣布军事措施造成的紧张局势。

西共体10日宣布,将部署一支“待命部队”以应对尼日尔局势。不过,西共体并没有现成的这类部队,需要从头组建。

西共体成员国军队的总参谋长原定12日在加纳首都阿克拉举行军事会议,商量有关待命部队的具体事宜,但后来因“技术原因”推迟会议。

## 【巴祖姆首次被获准探望】

尼亞美郊区的一座法国军事基地外11日爆发反法示威。示威者呼喊“打倒法国、打倒西共体”的口号,反对西共体军事干预尼日尔局势。

法国在尼日尔驻扎大约1500名军人。美国、德国和意大利在尼也有驻军,名义是打击当地极端组织。

被政变军人罢黜并扣押的尼日尔总统穆罕默德·巴祖姆的助理12日说,政变军人当天首次允许总统私人医生去探望巴祖姆。尼日尔驻美国大使接受美联社采访时说,巴祖姆及其妻儿被关押在总统府地下室。政变军人允许他使用手机,他仍能与外界保持联系。

美国国务卿安东尼·布林肯说,他与巴祖姆多次通话。布林肯11日在一份声明中对尼日尔政变军人拒绝释放巴祖姆的家人表达失望。

美联社10日援引多个匿名消息源报道,美国代理常务副国务卿维多利亚·纽兰7日在尼日尔会见政变军人代表时,对方告诉她,如果邻国为恢复巴祖姆的职权而发起军事干预,他们会杀死巴祖姆。纽兰此行并未见到巴祖姆或奇亚尼。

7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押巴祖姆。当天深夜,政变军人代表在尼日尔国家电视台宣布成立保卫祖国国家委员会,解除巴祖姆总统职权,由军政权接管国家事务。7月30日,西共体召开紧急会议,向尼日尔政变军人下通牒,要求一周内释放巴祖姆并恢复其职权,否则将采取包括军事干预在内的措施。8月6日,西共体最后通牒到期当天,尼日尔政变军人宣布关闭领空,扬言回应一切“侵略”行径。8月10日,尼日尔政变军人宣布成立新政府。

遇难人数升至89人

## 夏威夷野火成为美国百年来“最致命”野火

美国夏威夷州州长乔希·格林12日证实,目前野火已在该州毛伊岛造成至少89人遇难,超过2018年造成至少85人死亡的加利福尼亚州坎普大火,成为美国百年来致死人数最多的野火。

格林在当天的媒体发布会上说,随着搜救工作的艰难推进,伤亡人数可能进一步增加,野火造成的损失已接近60亿美元。毛伊县警方官员在发布会上则表示,目前搜救犬搜索过的灾区面积仅为3%。据媒体报道,失踪人数可能高达千人。

根据美国联邦紧急事务管理局和太平洋灾难中心共同发布的评估数据,毛伊岛野火过火面积已超过8.78平方公里,损毁2200多栋建筑物。

毛伊县包括毛伊岛、拉奈岛等岛屿。毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛,岛上人口超过10万。据毛伊县发布的数据,目前在毛伊岛上燃烧的三处主要野火中,造成损失最惨重的、代号“拉海纳”的野火已有85%被控制住,其他两处野火也分别有80%和50%得到控制。

据夏威夷紧急事务管理部门消息,野火始于8日,受飓风带来的强风以及环境干旱影响迅速蔓延。毛伊岛和夏威夷州第一大岛比格艾兰岛都有多处野火爆发。

被誉为“世界上最浪漫小路”

## 意大利“爱之路”整修逾十年后重新开放

被不少人视为“世界上最浪漫小路”的意大利“爱之路”整修逾十年后,近日终于重新对游客开放。

据美国有线电视新闻网12日报道,“爱之路”位于被列入联合国教科文组织世界遗产名录的意大利五渔村,是连接其中两个渔村马纳罗拉和里奥马乔列的一条小路。最初,当地居民为绕开悬崖而开辟了这条路,但沿途的壮阔海景和远山美景很快让它声名鹊起,成为热门徒步线路。

2012年,当地发生山体滑坡,导致游客受伤,此后这条小路就一直处于关闭状态。经过多年整修,小路的部分路段今年夏天对游人阶段性开放,但全面开放要等到2024年7月。

经过整修的“爱之路”更改了部分路线,安装了防护网以防落石,还贴心地把路边护栏进行了包裹,以免其在夏季因温度过高而烫手。

为防止游客数量过多,当地管理部门要求游客必须在线上预约并付费,然后在导游陪同下游览。管理部门提醒游客尊重当地文化,注意保护环境。

本文图据新华社

日本横滨

## 宝可梦世界大会如火如荼

▼8月13日,一个巨型充气皮卡丘竖立在日本横滨未来港红砖仓库前。

8月11日至14日,宝可梦世界大会在日本神奈川县横滨市举行。在此期间,宝可梦夏日祭、宝可梦游行表演、宝可梦商城以及宝可梦世界锦标赛等活动举行,吸引众多观众参观。



■广告

## 馨万家养老中心

魏都新城养老部

绿州西城养老部

烟台龙口旅居养老

海南旅居养老基地

电话:13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆

经销地址:大同市平城区铂蓝郡商铺A122号  
订酒热线:0352-2299999、18835255555  
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯



华盛顿

## 举办美国全国图书节

▲8月12日,读者在美国首都华盛顿的全国图书节上参观。

当日,第23届美国全国图书节在华盛顿举行,读者可以聆听主题讲座、制作手工、购买图书和周边产品等。

便民信息		敬告
	5105678 2023122	大同日报传媒集团未授权任何互联网 上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。 请广大市民谨防上当受骗。
大和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。 地址:大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120		
花城尚府,100平米, 14层,简装,价格面议。 电话:13835218606		防水 大同市开发区亚明防水工程有限公司 承揽各种:防水、堵漏、防腐、彩钢、 保温房屋建筑工程、土建维修、装修 装饰工程。 电话:13068090158、13509785296
		特价售房 现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼, 80.20平米两套新房急售,价格面议。 联系电话:18803521868
		出售 E家公寓精装修房,50平、68平各一套,三中十四校学区,即买即住。联系电话 18635299628

## 看皮肤到陈一堂 免费试用

为帮助皮肤病患者尽早摆脱痛苦,现征集100名皮肤病患者免费试用,有皮炎、湿疹、皮肤顽癣、荨麻疹、痤疮青春痘、皮肤过敏、瘙痒症等可报名。不对症,不见效,不减轻,不收费,机会难得,名额有限。

电话:7963735 18503525911  
地址:大同市体育馆对面平康里陈一堂肤康馆

